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Áldás, békesség! – így köszöntjük mi, magyar reformátusok egymást. 
Válaszunk pedig a köszöntésre ez: Istennek dicsőség! Ez a mi nyilvános 
kódunk, a világnak is ezzel adjuk tudtára az összetartozásunkat. 
Azt, hogy mi mindannyian otthonra leltünk a magyar reformátusok 
közösségeiben határon innen és túl. Van, aki beleszületett ebbe a 
testvéri-lelki szövetségbe, van, aki később, fiatalként, felnőttként 
kapcsolódik hozzánk. Ez a közös alapunk, a fundamentum, amelyre 
építjük az életünket. 

Az áldás szóban benne van annak a tudomásulvétele, hogy az életünk 
beteljesedése nem rajtunk múlik, hanem Istenben teljesedik ki és így 
teljesedik be az életünk. Nekünk azt kell megértenünk, még ha sokszor 
oly nehéz is, hogy Isten még a bajból, a nyomorúságból is hozhat jót 
az életünkre. Nem csupán a siker, a boldogság, a gondtalanság az 
áldás. Van, hogy végső soron a szenvedés által részesülünk áldásban. 
A békesség pedig maga a megérkezés, hogy tudjuk, hol a helyünk a 
világban.

Ma, amikor egyre több a kereső, sőt a sodródó ember, nekünk, 
magyar reformátusnak, akik rendszeresen gyakoroljuk vallásunkat, 
komoly feladatunk van lelkipásztorként, presbiterként, gyülekezeti 
tagként egyaránt. Először is annak a közel kétmillió Kárpát-
medencei magyarnak, akit ősei, családi hagyományai, keresztsége 
köt egyházunkhoz, meg kell mutatni, hogy mi otthon vagyunk 
közösségeinkben, ahol lelki táplálékhoz juthatunk minden 
élethelyzetünkben. 

A Dunamellék református része végre összegyülekezik évente 
egyszer, egykori nagy patrónusairól, a Rádayakról elnevezett napján, 
hogy átélje az összetartozást, erőt és örömet merítsen a közös 
éneklésből, az igéből, a terített asztal melletti közösségből. 

Legyen áldás rajtunk ezeken a napokon és illesse köszönet a 
házigazdákat, és az Északpesti és Vértesaljai Egyházmegyéket 
vendégszeretetükért!
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TUDOMÁNYOS 
KONFERENCIA 

A REFORMÁTUS 
LELKIPÁSZTORI HIVATÁS

„Isten ugyan hatalmával közvetlenül is gyűjthetne magának egyházat az 
emberek közül, de neki jobban tetszett, hogy emberek szolgálata által járjon 
el az emberek közt. Ezért az egyházi szolgákra nem úgy kell tekinteni, mint 
akik csak úgy, maguktól volnának szolgák, hanem úgy, mint akik Isten szol-
gái, tudniillik akik által Isten az emberek üdvösségét munkálja.” 

Ha komolyan vesszük a II. Helvét Hitvallás XVIII. fejezetének fenti idé-
zetét, akkor abból az következik, hogy a református lelkipásztori hiva-
tással foglalkozni evangéliumi üdvmunka.

Különösen nagy szükség van erre egy olyan időszakban, amikor a lel-
kipásztori hivatást is fenyegeti az a gyakorlatorientált megközelítés, 
amely kultúránk materialista világnézeti alapjából következik. A lel-
kipásztori szolgálat teológiai alapja és célja helyett sokszor az kerül a 
középpontba, hogy mit csinál egy lelkész. A teológiai kiindulás helyett 
így könnyen a gyakorlati szempontok határozhatják meg szolgálatunk 
célját és tartalmát.

A 2023-as Ráday-napok keretében külön napot szentelünk a reformá-
tus lelkipásztori hivatásnak, ekkor kifejezetten a szolgálat teológiai 
alapját, célját és folyamatosságát meghatározó és fenntartó terüle-
teket vizsgálunk meg. Szó lesz a lelkipásztor családi kapcsolatairól, a 
gyülekezeti vezetés és tagság kérdéséről, a lelkiség és kegyesség témá-
járól, a társadalmi szerepről, a magyar sajátosságról, illetve az evangé-
lista és misszionárius szerepekről.

A konferencia lelki felvezetéssel, majd két teológiai reflexióval kezdő-
dik. Ezt követik a műhelyek vezetőinek rövid összefoglalói, majd a szü-
net után a csoportos munka helyszínéül szolgáló műhelyek. Az ebédet 
követően a konferencia a napot összegző és az elhangzott tartalmakat 
szintetizáló kerekasztal-beszélgetéssel ér véget.

2023. SZEPTEMBER 28.

2023. SZEPTEMBER 28. CSÜTÖRTÖK

PROGRAM

09:00–09:30 Érkezés, regisztráció 
09:30-09:45 Köszöntő – lelki bevezető a témához, igeolvasás, imádság – Somogyi Péter főjegyző 
09:45–10:05 „A lelkészi hivatás teológiai alapjai” – Bogárdi Szabó István korábbi püspök 
10:05–10:25 „A lelkészi hivatás teológiai alapjai” – Balog Zoltán püspök 
10:25–11:00 A műhelyek vezetőinek 5 perces gondolatébresztője. 
11:00–11:45 Szünet – pogácsa és kávé 
11:45–13:15 Műhelyek – 15 perces summás előadást követően a téma csoportos feldolgozása. 
  A lelkipásztor a családjában (mint házastárs, szülő és magánember) 
  A lelkipásztor mint a gyülekezet vezetője és tagja 
   A lelkipásztor lelkisége és kegyessége (evangéliumi lelkiség és kegyesség, bibliaolvasás) 

A lelkipásztor mint társadalmi szereplő (kultúra, jog, közélet) 
A magyar református lelkipásztor karaktere (egyháztörténet) 
A lelkipásztor mint evangélista és misszionárius (misszológia, apologetika)

13:15–13:30 Szünet

13:30–15:00 Ebéd

15:00–16:00  Plenáris összegzés, szintetizálás: kerekasztal-beszélgetés a műhelyvezetők részvételével.

16:15–16:25 Délutáni program – Püspöki köszöntő

16:25–16:55  „A könyvek Könyve” – Visky András író előadása

17:00–17:30 A Bibliás Könyvesbolt és a Bibliamúzeum új időszaki kiállításának megnyitója.
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A Bibliamúzeum időszaki kiállítóterének tizedik jubileumát ünnepelve, 
az új kiállításunkhoz újonnan és újra felfedezett alkotók munkáiból válo-
gattunk. A 20. századi művészek között olyan nevekkel találkoz hatunk, 
mint Beck Judit, Detre Szilárd, Somos Miklós, Gyenes Gitta, 
Marosán Gyula, Scheiber Hugó és Muzslai Kampis Margit.

Az alkotások kiválasztása során – azokat szemlélve – a József Attila 
verseiben oly erőteljesen megfogalmazott világ tárult fel a kurátorok 
előtt. A képek mintegy felszínre hozták a költő ismert szavait, monda-
tait, verseit.

Különös élmény lett számukra az, ahogy a képzőművészeti alkotások 
szinte önálló életre kelve adták meg a kiállításban azt az irányt, amelyet 
a látogatók is végigjárhatnak majd, és amely üzenetté válhat a jelenben.

A két világháború közötti időszakot felölelő tárlat anyagát a November 
Galéria biztosította a kiállításhoz a Bibliamúzeum számára.

A kiállítást 2023. szeptember 28-án, csütörtökön 17 órakor nyitjuk 
meg.

Köszöntőt mond: Balog Zoltán püspök

A kiállítást megnyitja: Bagdán Zsuzsanna újságíró

Közreműködik: ifj. Babindák István klarinétművész

A kiállítás megtekinthető: 2023. szeptember 29-től december 16-ig.

Helyszín: Bibliamúzeum, 1092 Budapest, Ráday utca 28.

Somos Miklós  
MUNKÁBA MENŐK 1960.

Tímár Gabriella Ulla

„ÍVLÁMPÁK VAGYUNK 
EGYMÁS SZÍVEI FÖLÖTT ”

IDŐSZAKI KIÁLLÍTÁS 

A BIBLIAMÚZEUMBAN



DÉLUTÁNI PROGRAM

17:00–17:15 Gyülekezés

17:15–17:45 Játékos ráhangolás

17:45–18:00 Nyitó áhítat – Pálfalvi Viola

18:00–18:30 Előadás – Kovách I. Bendegúz

18:30–19:15 Csoportbeszélgetés 

19:15–19:45 Szünet 

19:45–20:45 Közös dicsőítés – Sófár Band
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IFJÚSÁGI NAP
DÉLELŐTT

2023. SZEPTEMBER 29.

Kíváncsiak vagyunk rád! Meghívhatunk egy találkozásra? A Ráday-na-
pok keretében második alkalommal – ezúttal szeptember 29-én – ren-
dezzük meg a Ráday Házban a református középiskolások számára 
meghirdetett ifjúsági napot. Lassan Te is rálépsz a hivatásválasztás 
felé vezető út első lépcsőfokaira, ami kihívás a folyton változó min-
dennapok között. Változhatnak a körülmények, változhatnak az álma-
id, változhatnak a lehetőségeid is, de ezek között is igaz, hogy Isten 
változhatatlan marad. Arra hívunk, hogy megismerjük egymást, Isten 
jelenlétében közös áhítaton vegyünk részt, dicsőítsünk, és játékos 
formában, interaktív előadások segítségével támogassunk a pálya- és 
hivatásválasztás folyamatában. A nap folyamán szeretnénk bemutatni 
neked azokat a református egyetemi közösségeket is, ahol leendő egye-
temistaként te is feltöltődhetsz  majd hétről hétre Isten ajándékaival.  
 
A református egyetemisták, a Hittudományi Kar közösségei, valamint 
az egyetemi lelkipásztortársaim nevében is nagy szeretettel hívlak!

Ági

IFJÚSÁGI NAP

2023. SZEPTEMBER 29. PÉNTEK

DÉLELŐTTI PROGRAM

09:00–09:15 Gyülekezés

09:15–09:25 Köszöntés

09:30–10:15 Nyitó istentisztelet – igehirdető: Németh Balázs, BME egyetemi lelkész

10:15–10:45  Szünet

10:45–12:30  Játékos, interaktív ismerkedés a KRE HTK közösségével, 
valamint az 1RE, az ELTE, a KEL, a SOTE és az NKE egyetemi  missziók lelkészeivel és gyüleke-
zeti tagjaival 

12:30–14:00 Zárás és közös ebéd

Balogh-Bobok Ágnes  
az 1RE Egyetemi Gyülekezet és a Semmelweis Misszió lelkésze

Inhoff Mona Aicha 
lelkipásztor, ELTE Misszió

DÉLUTÁNI IFITALI

Ki vagyok a gyülekezet, az egyházi iskola védő, oltalmazó közegében, 
és ki vagyok az „Áldás, békesség! buborékon” kívül? Hogyan éljem meg 
a hitemet nem keresztény közegben? Isten ugyanis arra hív, hogy a vi-
lágban legyünk áldássá jelenétünkkel.  Ezt a kérdéskört járjuk körbe a 
Ráday-napok keretein belül az Ifitali-délutánon. Gyere el, és oszd meg a 
többiekkel, te mit gondolsz erről! Szeretettel várunk!

Mona

„...Itt vagyok, engem küldj!” 
(Ézsaiás 6,8)
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RÁDAY CSALÁDI NAP
2023. SZEPTEMBER 30.

Hajdú Szabolcs Koppány esperes 
Vértesaljai Református Egyházmegye

RÁDAY CSALÁDI NAP

2023. SZEPTEMBER 30. SZOMBAT

„Fogta tehát az Úristen az embert, és elhelyezte az Éden kertjében, 
hogy művelje és őrizze azt.” 
(I. Mózes 2,15)

A NAP TÉMÁ JA: A HIVATÁS

Vannak találkozások, amik nyomán az életünk fordul meg, amikre nem is számí-
tunk, mégis hatással vannak ránk, de vannak olyan találkozások is, amiket nem 
várunk, mégis végig kísérik az életünket. Keresztyén emberként különös jelen-
tősége lehet ennek számunkra, hiszen Jézusnak egyetlen olyan csodatétele sem 
volt, ami ne találkozásból indult volna ki, hiszen útra kelt, mert találkozni akart az 
emberekkel, szemükbe nézni, beszélni – és együtt érezni velük, megérinteni őket.

Találkozásra hívjuk most Egyházkerületünk gyülekezeteit! Ne csak a sok szép 
tudósításból értesüljünk arról, milyen jó volt a Ráday Családi nap 2023-ban 
Szentendrén a Skanzenben, hanem átélve a találkozás örömét, együtt lehessünk 
egymással és Vele!

A nap témája: a hivatás.

Az emberi hivatás a bibliai teremtéstörténetből vezethető le. Vázlatosan ennek 
három színtere a család, a társadalom és ezekkel szinergikus egységben a hitélet. 
 •  A család mint induló környezet meghatározó az alapvető szokások, visel-

kedési normák megismerésében, a tanulási készségek kifejlesztésében, 
pályaválasztási, majd párválasztási orientációkban. E közösség szerve-
zésének felelőssége a szülői hivatásban testesül meg.

 •  A társadalom már munkavállalókra, alkotó elmékre, hazájukat tudato-
san szolgáló állampolgárokra számít és épít.

 •  A bibliai Éden kertje földi másának művelésében és őrzésében akkor tud 
az ember kiteljesedni, ha hitéletében a Teremtő értékrendjét követi, az 
Ő akaratát a vele való mindennapi kapcsolatban ismeri meg és valósítja 
meg; munkálva egyben saját földi élete boldogságát, azon túli üdvössé-
gét. Meghatározóan fontos szerep jut ebben az egyháznak lelkipászto-
raival, hittanoktatóival, akik erre kapnak elhívást.

A téma feldolgozása az igehirdetés bibliai alapvetéseire épülően a délutáni pó-
diumbeszélgetéssel válik teljessé, ezt szolgálja a Kálvin Kiadó könyvkínálatának 
válogatása és a kézműves foglalkozások témaválasztása is.

Szervezők: Északpesti és Vértesaljai Református Egyházmegyék
Helyszín: Szentendrei Skanzen (Szentendre, Sztaravodai út 75.)

Skanzen interaktív térkép telefonra:

IDŐREND

09:00    gyülekezés, regisztráció

10:00    egyházzene – URIEL dicsőítő zenekar, Erdőkertes (Amfiteátrum)

10:30    igehirdetés – Balog Zoltán püspök (Amfiteátrum)

12:00    ebéd (Vigadó)

13:30    pódiumbeszélgetés (Vigadó)
    • a család – Fodorné dr. Ablonczy Margit
    • a társadalom – dr. Fürjes Zoltán
    • a keresztyén elhívás – dr. Harmathy András
    • Moderátor: Volf-Nagy Tünde

14:30    zsoltárkoncert Tímár Sára és együttese (Amfiteátrum)

15:30    záró áhítat – Hajdú Szabolcs Koppány esperes (Református templom)

10:30–12:00 ifiprogram – REFISZ (Kisbodaki pajta)

10:30–11:30 gyermek program – Bereczky Judit (Vigadó)

13:30–15:30 gyermek program – kézműves foglalkozás (Kisbodaki pajta)

Google Play App Store
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